ОЛИМПИАДНЫЕ ЗАДАНИЯ ПО МАТЕМАТИКЕ
2 КЛАСС

Задание № 1. (10 баллов)

Разделить 5 яблок между 5 детьми так, чтобы каждый получил по яблоку, и одно яблоко осталось в корзине.
Ответ: одному отдать яблоко в корзине.

Задание № 2. (10 баллов)

Было 9 листов бумаги, некоторые из них разрезали на три части. Теперь стало 15 листов. Сколько листов бумаги разрезали? 
Ответ: 3.
Задание № 3. (10 баллов)

Девочки Катя, Лена и Таня надели синее, красное и зелёное платья. Катя надела не красное и не зелёное. Лена надела не зелёное, а Таня  - не красное. Какого цвета платье надела каждая девочка?

Ответ: Катя надела синее платье, Лена – красное, а Таня – зеленое.

	имена
	синее
	зеленое
	красное

	Катя
	+
	-
	-

	Лена
	-
	-
	+

	Таня
	-
	+
	-


Задание № 4. (10 баллов)

Сравнивая информацию в верхних клетках и нижних, найдите в ней логическую связь. Это даст возможность заполнить пустую клетку.
Пример: 

	2
	5
	10

	Б
	Д
	?


Ответ: в пустой клетке должна быть буква «И», т.к. цифры вверху соответствуют местам буквы алфавита.

Выполни задания по аналогии:

	жук
	человек
	лошадь

	6
	2
	?


	лак
	село
	клей

	3
	4
	?


Ответ: у жука 6 лап, у человека – 2, у лошади 4;

Лак – 3 буквы, село – 4, клей – 4.

Задание № 5. (10 баллов)

Жук ползет по внутренней поверхности трубочки. Изобрази линией дорожку жука, которую ты можешь увидеть на рисунке. 
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Ответ: 1) По внешней поверхности трубочки жук доползет до конца. 

            2) По внутренней поверхности трубочки – большая часть пути жука не видна.
ОЦЕНОЧНЫЙ ЛИСТ К ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАНИЙ 

2 КЛАСС
	№

задания
	тип 
задания:

 по способу решения
	умения,

способы действий учащихся
	критерии 
оценки
	количество баллов
	общий балл

	1.
	нестандартная задача
	Нахождение способа решения в нестандартной ситуации
	правильный ответ
	10
	10

	2.
	разрезы и распилы
	Вычитывание текста задачи
	правильный ответ
	10
	10

	
	
	Применение правила решения задач данного типа: частей на 1 больше, чем распилов
	
	
	

	3.
	составление таблицы
	Вычитывание текста задачи
	правильный ответ
	10
	10

	
	
	Определение связей между множествами и их элементами с помощью таблицы
	
	
	

	4.
	установление логических 
связей
	Работа с эталоном (образцом)
	правильное заполнение пустых клеток
	10
	10

	
	
	Самостоятельное определение логической связи
	
	
	

	5.
	задача с геометрическим содержанием
	Владение пространственным воображением: воображение внешней поверхности трубочки, воображение внутренней поверхности трубочки
	правильный ответ в 1 задании
	5
	10

	
	
	
	правильный ответ во 2 задании
	5
	

	Общий балл
	50


ОЛИМПИАДНЫЕ ЗАДАНИЯ ПО МАТЕМАТИКЕ

3 КЛАСС

Задание № 1. (10 баллов)

Как далеко в лес может забежать заяц?
Ответ: до середины леса, потом он уже выбегает из леса.

Задание № 2. (10 баллов)

Вдоль беговой дорожки равномерно расставлены столбы. Старт дан у первого столба. Через 12 минут бегун был у четвертого столба. Через сколько минут от начала старта бегун будет у седьмого столба? Скорость бегуна постоянная.  
Ответ: 24 минуты.
Задание № 3. (10 баллов)

Мальчики Саша, Витя и Паша учатся в 5, 6 и 7 классах. В каком классе учится каждый мальчик, если известно, что у шестиклассника нет брата, А Витя старший брат Паши?
Ответ: Саша учится в 6 классе, Витя – в 7, а Паша – в 5.

	имена
	5 класс
	6 класс
	7 класс

	Саша
	-
	+
	-

	Витя
	-
	-
	+

	Паша
	+
	-
	-


Задание № 4. (10 баллов)

Сравнивая информацию в верхних клетках и нижних, найдите в ней логическую связь. Это даст возможность заполнить пустую клетку.

Пример: 

	2
	5
	10

	Б
	Д
	?


Ответ: в пустой клетке должна быть буква «И», т.к. цифры вверху соответствуют местам буквы алфавита.

Выполни задания по аналогии:

	7
	45
	654

	О
	Д
	?


	час
	метр
	тонна

	в
	д
	?


Ответ: т. (7 - однозначное, 45 – двузначное, 654 – трехзначное); 
м. (час – время, метр – длина, тонна – масса)
Задание № 5. (10 баллов)
Часть извилистой тропинки проходит через лесопарк. Измерь длину этой части, используя в качестве мерки 1 килошаг (кш). 

[image: image2.emf]
При выполнении задания ты можешь воспользоваться статьей из «Энциклопедии измерений». 

Как измерить длину ломаной линии? 
Ломаной линией (или просто ломаной) называется линия, составленная из отрезков, соединенных друг с другом своими концами. Отрезки, образующие ломаную, называются ее звеньями. На рисунке приведены примеры ломаных линий. 

[image: image3.emf]
Длину ломаной измеряют разными способами. Можно отдельно измерить все звенья ломаной линии и сложить полученные результаты. Можно поступить и по-другому: отложить все звенья ломаной друг за другом на прямой (эту операцию называют спрямлением ломаной), а затем измерить длину получившегося отрезка. 

Ответ: 12 килошагов.
ОЦЕНОЧНЫЙ ЛИСТ К ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАНИЙ 

3 КЛАСС
	№

задания
	тип 

задания:

 по способу решения
	умения,

способы действий учащихся
	критерии 
оценки
	количество баллов
	общий балл

	1.
	нестандартная задача
	Нахождение способа решения в нестандартной ситуации
	правильный ответ
	10
	10

	2.
	разрезы и распилы
	Вычитывание текста задачи
	правильный ответ
	10
	10

	
	
	Применение правила решения задач данного типа: частей на 1 больше, чем распилов
	
	
	

	3.
	составление таблицы
	Вычитывание текста задачи
	правильный ответ
	10
	10

	
	
	Определение связей между множествами и их элементами с помощью таблицы
	
	
	

	4.
	установление логических 

связей
	Работа с эталоном (образцом)
	правильное заполнение пустых клеток
	10
	10

	
	
	Самостоятельное определение логической связи
	
	
	

	5.
	задача с геометрическим содержанием
	Вычитывание текста задачи
	Вычленение всех частей ломаной линии, правильное нахождение ее длины
	4x2=8

(1 часть –

 2 балла)
	10

	
	
	Видение частей ломаной линии, приходящихся на территорию лесопарка
	
	
	

	
	
	Использование нестандартных единиц измерения
	правильное использование нестандартных единиц измерения
	2
	

	Общий балл
	50


ОЛИМПИАДНЫЕ ЗАДАНИЯ ПО МАТЕМАТИКЕ

4 КЛАСС

Задание № 1. (10 баллов)
Почему белые овцы съедают больше травы, чем черные?
Ответ: белых овец больше, чем черных.

Задание № 2. (10 баллов)
Ленту длиной 10 м разрезали на одинаковые части. Сколько девочек получили по ленточке, если отрезали 4 раза, и какова длина каждой получившейся ленточки? 
Ответ: 5 девочек по 2 м.
Задание № 3. (10 баллов)

Мальчики Саша, Витя и Паша участвовали в соревнованиях. Какое место занял каждый из них, если известно, что:

- у Саши нет брата, и он не занял 1 место;

- брат Вити выступил хуже всех?

Ответ: Саша занял второе место, Витя – первое, а Паша – третье.

	имена
	1
	2
	3

	Саша
	-
	+
	-

	Витя
	+
	-
	-

	Паша
	-
	-
	+


Задание № 4. (10 баллов)

Сравнивая информацию в верхних клетках и нижних, найдите в ней логическую связь. Это даст возможность заполнить пустую клетку.

Пример: 

	2
	5
	10

	Б
	Д
	?


Ответ: в пустой клетке должна быть буква «И», т.к. цифры вверху соответствуют местам буквы алфавита.

Выполни задания по аналогии:

	25
	15
	45

	6
	4
	?


	высота
	длина
	время

	в
	л
	?


Ответ: 10. (25:5+1=6, 15:5+1=4, 45:5+1=10)
Высота – в – первая буква, длина – л – вторая буква, время - е – третья буква. 
Задание № 5. (10 баллов)

«Аквариум»

Жители планеты Синус нашли волшебный камень и решили поместить его в музей. Для хранения камня нужно заказать стеклянный колпак в форме куба (без дна), каждое ребро (сторона) которого имеет длину 1 трем (тр).

Для сборки этого стеклянного колпака необходимо сделать каркас из тонких стальных полосок.

Задание 1. Определите общую длину стальной полосы, которая пойдёт на изготовление каркаса.

Задание 2. Определите общую площадь стёкол, необходимых для изготовления каркаса.

Ответ: общая длина стальной полосы 8 трем;
общая площадь стёкол - 5 трем2.
ОЦЕНОЧНЫЙ ЛИСТ К ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАНИЙ 

4 КЛАСС
	№

задания
	Тип 

задания:

 по способу решения
	умения,

способы действий учащихся
	критерии 
оценки
	количество баллов
	общий балл

	1.
	нестандартная задача
	Нахождение способа решения в нестандартной ситуации
	правильный ответ
	10
	10

	2.
	разрезы и распилы
	Вычитывание текста задачи
	правильный ответ
	10
	10

	
	
	Применение правила решения задач данного типа: частей на 1 больше чем распилов
	
	
	

	3.
	составление таблицы
	Вычитывание текста задачи
	правильный ответ
	10
	10

	
	
	Определение связей между множествами и их элементами с помощью таблицы
	
	
	

	4.
	установление логических связей
	Работа с эталоном (образцом)
	правильное заполнение пустых клеток
	5
	10

	
	
	Самостоятельное определение логической связи
	
	
	

	5.
	задача с геометрическим содержанием
	Выделение всех ребер куба (видимых, невидимых)
	выделение всех ребер куба
	0,5x8=4

(0,5 каждое ребро)
	10

	
	
	Нахождение суммы длин ребер куба
	правильный ответ
	
	

	
	
	Выделение всех граней куба (видимых, невидимых)
	выделение всех граней куба
	5
	

	
	
	Нахождение общей площади стекол 
	правильный ответ
	
	

	
	
	Использование нестандартных единиц измерения
	правильное употребление нестандартных единиц измерения
	1
	

	Общий балл
	50


